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2012届高二年级期中考试数学试题

一、选择题：本大题共12小题，每小题3分，共36分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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3．命题“[image: image10.wmf]2
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4．某商场在国庆黄金周的促销活动中，对10月2日9时至14时的销售额进行统计，其频率分布直方图如图1所示，已知9时至10时的销售额为2.5万元，则11时至12时的销售额为(    )

A．6万元

B．8万元

C．10万元

D．12万元

5．已知p是r的充分不必要条件，s是r的必要条件，q是s的必要条件，那么p是q成立的(    )

A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充要条件

D．既不充分也不必要条件

6．从装有[image: image16.wmf]2

个红球和[image: image17.wmf]2

个黒球的口袋内任取[image: image18.wmf]2

个球，那么互斥而不对立的两个事件是(    )

A．至少有一个黒球与都是黑球
B．至少有一个黑球与都是红球

C．至少有一个黒球与至少有[image: image19.wmf]1

个红球
D．恰有[image: image20.wmf]1

个黒球与恰有[image: image21.wmf]2

个黒球

7．下列四个命题中，真命题的个数为(    )

(1)若两平面有三个公共点，则这两个平面重合；

(2)两条直线可以确定一个平面；

(3)若[image: image22.wmf]l
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(4)空间中，相交于同一点的三条直线在同一平面内．

A．1
B．2
C．3
D．4
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8．图2是某赛季甲、乙两名篮球运动员每场比赛得分统计的茎叶图，则甲、乙两人这几场比赛得分的中位数之和是(    )

A．62

B．63
C．64

D．65
9．阅读图3的程序框图，若输出的[image: image24.wmf]S

的值等于[image: image25.wmf]16

，那么在程序框图中的判断框内应填写的条件是(    )
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11．在[image: image36.wmf]ABC
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中，若[image: image37.wmf]C
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，则[image: image38.wmf]ABC

D

的形状一定是(    )

A．等腰三角形

B．直角三角形

C．等腰直角三角形

D．等边三角形
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12．某班50名学生在一次百米测试中，成绩全部介于13秒与19秒之间，将测试结果按如下方式分成六组：第一组，成绩大于等于13秒且小于14秒；第二组，成绩大于等于14秒且小于15秒；…… 第六组，成绩大于等于18秒且小于等于19秒.右图是按上述分组方法得到的频率分布直方图.设成绩小于17秒的学生人数占全班总人数的百分比为[image: image40.wmf]x

，成绩大于等于15秒且小于17秒的学生人数为[image: image41.wmf]y

，则从频率分布直方图中可分析出[image: image42.wmf]x

和[image: image43.wmf]y

分别为(    )

A．0.9，35

B．0.9，45
C．0.1，35

D．0.1，45
二、填空题：本大题共4小题每小题3分，共12分，把答案填在题中的横线上．
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13．在某项才艺竞赛中，有9位评委，主办单位规定计算参赛者比赛成绩的规则如下：剔除评委中的一个最高分和一个最低分，再计算其他7位评委的平均分作为此参赛者的比赛成绩，现有一位参赛者所获9位评委一个最高分为86分，一个最低分为45分，若未剔除最高分与最低分时9位评委的平均分为76分，则这位参赛者的比赛成绩为______分．

14．如果执行右侧的程序框图，那么输出的[image: image45.wmf]S

=

__________．

15．在区间[image: image46.wmf](0,1)

中随机地取出两个数，则两数之和小于[image: image47.wmf]6
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的概率是______________ 

16．设集合[image: image48.wmf]}
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，若[image: image49.wmf]f
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，则实数[image: image50.wmf]a

的取值范围为___________________．

三、解答题：本大题共5小题，其中17～20题各10分，21题12分，共52分．解答应写出推理过程和演算步骤．
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17．某校高三文科分为四个班.高三数学调研测试后，随机地在各班抽取部分学生进行测试成绩统计，各班被抽取的学生人数恰好成等差数列，人数最少的班被抽取了22人.抽取出来的所有学生的测试成绩统计结果的频率分布条形图如图所示，其中120～130(包括120分但不包括130分)的频率为0.05，此分数段的人数为5人.

(1)问各班被抽取的学生人数各为多少人?

(2)在抽取的所有学生中，任取一名学生，求分数不小于90分的概率.

18．盒中有6只灯泡，其中有2只是次品，4只是正品.从中任取2只，试求下列事件的概率．

(Ⅰ)取到的2只都是次品；

(Ⅱ)取到的2只中恰有一只次品.

19．命题[image: image52.wmf]:
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21．(理科做)

设函数[image: image63.wmf](
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(1)若a＞0，求函数[image: image64.wmf](
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的最小值；

(2)若a是从1，2，3三个数中任取一个数，b是从2，3，4，5四个数中任取一个数，求f(x)＞b恒成立的概率．
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(Ⅰ)求b＝c的概率；
(Ⅱ)求方程[image: image69.wmf]2
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2012届高二年级期中考试数学试题答案

一、
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二、
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17．解：

(1)由频率分布条形图知，抽取的学生总数为[image: image72.wmf]5

100

0.05

=

人.

∵各班被抽取的学生人数成等差数列，设其公差为[image: image73.wmf]d

，

由[image: image74.wmf]4226

d

´+

＝100，解得[image: image75.wmf]2
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d

.

∴各班被抽取的学生人数分别是22人，24人，26人，28人.

(2)在抽取的学生中，任取一名学生， 则分数不小于90分的概率为0.35＋0.25＋0.1＋0.05＝0.75.

18．解：将6只灯泡分别标号为1，2，3，4，5，6；从6只灯泡中取出2只的基本事件：1－2、1－3、1－4、1－5、1－6、2－3、2－4、2－5、2－6、3－4、3－5、3－6、4－5、4－6、5－6共有15种

(1)从6只灯泡中取出2只都是次品的事件只有1个，因此取到2只次品的概率为[image: image76.wmf]1

15

.
(2)不妨设标号为1、2的为次品，故取到的2只产品中正品，次品各一只的事件有1－3、1－4、1－5、1－6、2－3、2－4、2－5、2－6共有8种，而总的基本事件共有15种，因此取到2只产品中恰有一只次品的概率为[image: image77.wmf]8
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19．解：
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20．解：
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解：
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设事件A：“[image: image108.wmf]b
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恒成立”，则

基本事件总数为12个，即

(1，2)，(1，3)，(1，4)，(1，5)；

(2，2)，(2，3)，(2，4)，(2，5)；

(3，2)，(3，3)，(3，4)，(3，5)；

事件A包含事件：(1，2)，(1，3)；(2，2)，(2，3)，(2，4)，(2，5)；(3，2)，(3，3)，(3，4)，(3，5)共10个

由古典概型得[image: image109.wmf].
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21．(文科)【解】
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其中，b＝c的事件数为7种.
所以b＝c的概率为[image: image115.wmf]2
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(Ⅱ)记“方程有实根”为事件A，
若使方程有实根，则[image: image116.wmf]2
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

